

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Суббота, 25 декабря 1982 года

№ 154 (5607)

Цена 2 коп.

## ДРУЖБЫ НАРОДОВ НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ

### Торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов

22 декабря в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию образования СССР.

Накануне участники торжественного заседания с глубоким вниманием выслушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова. В докладе с большой силой, аргументированно и проникновенно было сказано об историческом значении образования Советского Союза, его достижениях и задачах.

Путь, пройденный нашей страной за 60 лет,—это целя эпохи. История не знает столь стремительного взлета от состояния отсталости, бедствий и разрухи к могуществу современной великой державы с высочайшим уровнем культуры и постоянно растущим благосостоянием народа. Источник нашего прогресса, подчеркнул выступивший на заседании член КПСС с 1918 года, делегат 1-го Всероссийского съезда Советов Ф. Д. Кретов,—это наш социалистический строй, энергия и воля масс, это мудрая ленинская национальная политика партии, монолитная сплоченность советских народов в единой братской семье.

Славный юбилей большими успехами встречают все республики Страны Советов. Об этом говорили на заседании первые секретари ЦК Компартий союзных республик. В их выступлениях отмечалось, что образование Советского Союза, справедливое решение национального вопроса—убедительное свидетельство великой жизненной силы идеи социалистического интернационализма. В братском взаимодействии трудащихся республик коренным образом перестроили на социалистический лад свою экономику, духовную жизнь, свой быт, добились поистине исторических побед. Чувства особой благодарности были обращены к русскому народу.

Опыт становления первого многонационального государства рабочих и крестьян служит путеводной звездой для многих борцов за социальный прогресс, оказывает глубокое влияние на современность. Об этом говорилось в выступлениях на заседании гостей из-за рубежа: в торжествах

Сердечно поздравляем коллектива Яйского хлебокомбината с присуждением переходящего Красного знамени Роспотребсоюза и ЦК профсоюза, первой денежной премией по итогам областного социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия образования СССР.

Желаем коллективу хлебокомбината новых трудовых успехов в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки. Доброго здоровья! Большого счастья! НАСОНОВ, председатель Кемеровского облпотребсоюза.

### Уверенно лидируют

В районном социалистическом соревновании, посвященном 60-летию образования СССР, уверенно лидируют мастера машинного доения колхоза «Родина» Любовь Степановна Порошина и Стефания Степановна Черникова. По деянию и семь килограммов молока соответственно получают они ежедневно от

каждой коровы своей группы. До конца года С. С. Черникова перешагнет рубеж в 3500 килограммов молока, а Л. С. Порошина—выйдет на него.

НАШ КОРР.

### Годовой—досрочно!

Коллектив хозрасчетного объединения общественного питания досрочно, 22 декабря, справился с годовым

планом товарооборота. До конца года дополнительно к плану будет реализовано товаров еще на 20 тысяч рублей.

Ударным был год юбилея нашей страны для коллектива тружеников межрайбазы. 18 декабря, вместе с 26, как записали в обязательствах, выполнил он годовой план по всем показателям.

Общий успех обеспечили коллективы складов №№ 2, 6, 7, 8, 12, намного раньше срока выполнившие свои

производственные программы. Отлично сработали экспедиторы центровоза А. Т. Приходько, Т. И. Кудинова, Б. И. Чепик, В. Г. Викторенко. Удельный вес этого вида работ составляет 54 процента (против 30 запланированных).

Добрых слов заслуживают и бригады грузчиков, возглавляемые С. И. Шай-

новым, Г. Ф. Федоровым, Д. М. Гусевым. Они до минимума сократили сроки выгрузки вагонов.

Т. БЕЛОУСОВА, председатель профсоюзного комитета межрайбазы.

На снимке: коллектив склада № 7 (заведующая А. Ф. Ковалева). Фото А. Арышева.



### Чья ферма впереди?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома, на 24 декабря 1982 года ход социалистического соревнования колхозов ферм района характеризуется следующими показателями: в первой ко-

лонке — среднесуточный убой молока от коровы, [в килограммах], во второй — жирность молока [в процентах].

#### ЛИДИРУЮТ:

Судженская 5,8 3,8  
Яя-Бориковская 5,7 3,6

Мальцевская 5,6 3,6  
Арышевская 4,8 3,5  
Кайинская 4,8 3,8  
Малиновская 4,7 4,0  
Медведчиковская 4,7 3,8  
Николаевская № 2 4,6 3,6  
Суровская 4,6 3,7  
Улановская 4,6 3,8

Вознесенская	4,4	3,7
ОСТАЮТ:		
Ольговская	4,3	3,5
Бекетская	4,0	3,6
Демитровская	3,9	3,8
Данковская	3,7	3,5
Марьевская	3,3	3,5
Емельяновская	3,7	3,7
Сергеевская	3,0	3,5
Николаевская № 1	2,8	3,6
По району	4,4	3,7

## Сессии райсовета

# Совершенствование хозяйственного

## Из доклада Л. Д. Филипповой — председателя плановой комиссии райисполкома

Трудящиеся района, воодушевленные решениями майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, активно работают над выполнением заданий Продовольственной программы. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, валовая продукция сельского хозяйства района возрастет на 13 процентов и составит более 14,5 млн. руб. Однако план сдачи государству мяса и молока не будет выполнен. На 1 декабря текущего года лишь колхоз «Родина» выполнил план по сдаче молока государству. Близки к выполнению совхоз «Улановский» и откормсовхоз «Вознесенский». Перевыполнены планы сдачи мяса государству колхоз «Родина» и совхоз «Яйский», близок к выполнению плана совхоз «Улановский». Отмечается рост поголовья крупного рогатого скота и свиней.

Колхозы и совхозы получают новую технику, увеличиваются поставки им горючего, минеральных удобрений. Выросла энерго- и фондоизрасходность труда в сельском хозяйстве.

Продолжается создание новых и укрепление действующих подсобных сельских хозяйств предприятий и организаций. В текущем году за счет них будет получено более 90 тонн мяса (живой вес).

Дальнейшее развитие получили личные подсобные хозяйства. По сравнению с 1981 годом поголовье крупного рогатого скота в них увеличилось на 323 головы, из них коров — на 80 голов. Закуплено у населения мяса в убойном весе 385 тонн и молока — более 610 тонн. Эти цифры выше прошлогодних.

В 1982 году введено в эксплуатацию жилья на селе около 4000 квадратных метров. Благоустраиваются села, строятся школы, детские учреждения, объекты культуры, расширяется сеть учреждений здравоохранения, сферы бытового обслуживания населения и торговли. Строятся и капитально ремонтируются дороги.

В районе осуществляется большая программа капитального строительства. За одиннадцать месяцев ликвидированы капитальные вложения по году, использованы на 98 процентов и составят более 7 млн. 100 тыс. рублей. Введено в действие основных фондов 5,3 млн. рублей. На многих предприятиях

промышленности устанавливается новое оборудование, ведется реконструкция.

Рассматривая ход выполнения плана экономического и социального развития в 1982 году, следует отметить, что ряд промышленных предприятий министерств и ведомств, исполнкомы Советов народных депутатов не приняли должных мер по выполнению плановых заданий, повышению эффективности производства и качества работы. Низка еще требовательность за строгое соблюдение государственной, плановой и трудовой дисциплины.

Некоторые предприятия не справились с планами по выпуску продукции. Среди них — швейная фабрика «Восход» (т. Паршин М. А.) выполнившая план 11 месяцев на 98,2 процента, лесокомбинат (т. Таскаев В. П.) — 92,8 процента, производственное управление бытового обслуживания населения (т. Тепляшин П. Н.) — 92,4 процента. Все эти предприятия допустили снижение объемов производства в соответствующем периоду прошлого года, или недодано около 1 млн. 900 тыс. рублей промышленной продукции.

Развитие промышленности района в 1983 году ориентировано на все более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления.

Промышленными предприятиями местного подчинения будет произведено товарной продукции на 3576 тыс. руб. с приростом к объему текущего года на 2,6 процента.

Вывозка деловой древесины составит в будущем году 155 тыс. куб. м, производство деловой древесины — 167, пиломатериалов — 90 тыс. куб. метров, церудных строительных материалов — 75 тыс. куб. метров, пива — 250 тыс. дал, кондитерских изделий — 65 тонн.

Главной задачей местных Советов, хозяйственных руководителей остается увеличение производства товаров культурно-бытового

и хозяйственного назначения на предприятиях союзного подчинения. Пока удельный вес этих отраслей в общем объеме их выпуска по области не превышает 9 процентов. У нас в районе и того меньше.

Начиная с 1983 года, предприятиям промышленности будет устанавливаться задание по выпуску товаров народного потребления на один рубль фонда заработной платы, что позволит значительно увеличить выпуск товаров для народа. Руководителям промышленных предприятий, исполному поселкового Совета народных депутатов предстоит большая работа по обеспечению безусловного выполнения плана производства и поставок в торговую сеть товаров массового спроса, лучшему использованию имеющихся для этого резервов.

За последние годы в районе много сделано для воспитания у трудящихся чувства бережного отношения к расходованию материальных ресурсов. Однако еще допускаются факты расточительства, разного рода потери, несвоевременно пересматриваются нормы расхода, которые в целом по району превышают десятки тысяч рублей.

В решениях майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС перед агропромышленным комплексом поставлены крупные задачи.

В целях реализации решений Пленума в районе утверждена продовольственная программа.

Годовой объем валовой продукции сельского хозяйства в целом по району определен на будущий год в сумме 15705 тыс. рублей, что на 8,2 процента больше 1982 года. Выделяемые средства, в первую очередь, будут направлены на повышение плодородия земель, строительство и реконструкцию животноводческих помещений, создание кормовой базы, складов и хранилищ.

Намечено построить около 12,5 тыс. квадратных метров жилья. Продолжается строительство школы в с. Бекете. Введется спаль-

ный корпус в с. Улановке, магазины — в с. Вознесенке и п. Красная Горка.

В 1983 году предусматривается пополнение и обновление машинно-тракторного парка совхозов и колхозов, что позволит повысить производительность труда в земледелии и животноводстве.

Узким местом в реализации продовольственной программы остается хранение сельскохозяйственной продукции, транспортировка и доведение ее в необходимом объеме и ассортименте до потребителей.

На 1983 году району доведено задание по закупкам сельскохозяйственной продукции в следующих объемах: мяса скота и птицы — 2340 тонн, молока — 18160 тонн, картофеля — 9600 тонн, овощей — 4300 тонн и яиц — 300 тыс. штук.

Важная роль в решении продовольственной программы отводится лицевой промышленности. В 1983 году будет произведено 6650 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, 65 тонн кондитерских изделий, 250 тыс. дал. пива и 38 тыс. дал. безалкогольных напитков.

Государство выделяет для сельского хозяйства и всего агропромышленного комплекса огромные финансовые и материально-технические ресурсы, поэтому перед исполнителями Советов народных депутатов, управлением сельского хозяйства, объединениями «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия», колхозами и совхозами, предприятиями стоит задача обеспечить эффективное и рациональное их использование.

Наряду с новым жилищным строительством большое внимание будет уделено сохранению, повышению благоустройства, приведению в порядок жилищного фонда района.

В текущем году до конца не удалось решить многие проблемы. Выделенные лимиты капитальных вложений на отдельные объекты в 1982 году полностью освоены не будут, в том числе на строительстве жилья, детских дошкольных учреждений, объектов коммунально-бытового назначения.

В 1983 году продолжится реализация программы дальнейшего подъема благосостояния советского народа, принятой XXVI съездом КПСС.

Денежные доходы населения в районе по предварительным расчетам возрастут на 4 процента. Среднемесячная заработка пла-

та рабочих и служащих достигнет 171 руб., повысится оплата труда колхозников.

В 1983 году намечено повысить должностные оклады руководящим работникам, специалистам и служащим совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий. В них будут введены надбавки к заработной плате за непрерывный стаж работы в данном хозяйстве и установлен дополнительный отпуск рабочим — животноводам.

Продолжится осуществление мероприятий по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, и улучшению социального обеспечения тружеников. Будут выплачиваться ежемесячные пособия на детей в малообеспеченных семьях средним доходом не более 75 рублей в месяц; вводятся дополнительные льготы по оплате путевок в пионерские лагеря, по пенсионному обеспечению лиц, проработавших на одном предприятии, в учреждении или организации не менее 25 лет, а для женщин имеющих детей — 20 лет, и другие социальные мероприятия.

Продолжится погашение облигаций Государственных внутренних займов.

Среди наказов, включенных в план, большое место занимают вопросы, связанные с ростом жилищно-гражданского и коммунального строительства, улучшением работы предприятий торговли, общественного питания, бытового и медицинского обслуживания. Исходя из намеченного роста доходов населения и ресурсов товаров народного потребления, розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли на 1983 год предусматривается в объеме 34 млн. 474 тыс. рублей и возрастет по сравнению с текущим годом на 10,4 процента.

Реализация намеченных планов должна сопровождаться дальнейшим совершенствованием форм и методов работы сельских, поселковых Советов народных депутатов. Все должно быть подчинено единой цели — осуществлению больших и ответственных задач, которые поставили перед советским народом XXVI съезд партии, майский и ноябрьский (1982 г.) Пленумы ЦК КПСС.

На основе плана социального и экономического развития района, с учетом достигнутых результатов, исполнкомом районного Совета разработан проект бюджета на 1983 год и вносит его на рассмотрение и утверждение настоящей сессии: по доходам и расходам — в сумме 4063,1 тыс. рублей с оборотной кассовой наличностью 385 тыс. рублей. По сравнению с утвержденным планом текущего года доходы бюджета возрастают на 6,7 процента.

Решающим источником доходов бюджета района, как и прежде, будут платежи от социалистического хозяйства в виде налога с оборота, платежи из прибыли и других взносов: на их долю приходится 58 процентов общего объема поступающих доходов.

Следует отметить, что невыполнение обязательств перед бюджетом или несвоевременное их выполнение — это нарушение государственной дисциплины, ущерб общественным интересам. Тем не менее, ряд руководителей и ответственных работников об этом забывают. Нарушают платежную дисциплину наши ведущие хозрасчетные предприятия: лесокомбинат, трактороремонтный завод, особенно яйское хлебоприемное предприятие (т. Степанов), где 24 процента платежей из прибыли в те-

комуналными, торговыми и другими организациями и предприятиями. Сейчас на личных вкладах граждан района находится более 15 млн. рублей, этому способствует переход заработной платы и других доходов рабочих и служащих во вклады.

План поступления страховых платежей в текущем году перевыполняется за счет увеличения числа лиц, пользующихся услугами Госстраха. Значительно возросла роль Госстраха в оздоровлении экономики колхозов и совхозов района.

В сберегательном деле дальнейшее развитие в предстоящем году должно найти внедрение безналичных расчетов населения с

внешними ассигнованиями 1617,9 тыс. рублей. Это обеспечит обучение в общеобразовательных школах 3120 учащихся с группами профильного обучения в 1200 человек и проживанием в интернатах 235 учащихся.

В детских садах и яслях района сейчас содержится 655 детей, со средним содержанием одного ребенка 520 рублей в год, это более 80 процентов всех расходов по содержанию детей в садах, которые государство берет на себя.

С 1983 года все учащиеся общеобразовательных школ будут обеспечиваться учебниками бесплатно. Учащиеся из малообеспеченных семей, физически ослабленных учащимся в 1—4 классах школ поселка будут выдаваться молоко и молочно-кислые продукты или бесплатный горячий завтрак.

Из года в год растут расходы по содержанию учреждений здравоохранения.

# Механизма — задача дня!

Из выступления С. А. ИВАННИКОВОЙ — депутата, мастера цеха пивобезалкогольного завода.

Коллектив завода, как и весь советский народ, готовится отметить торжественную дату — 60-летие образования СССР.

За одиннадцать месяцев план по выпуску валовой продукции коллективом выполнен на 101 процент. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года прирост валовой продукции составил 12,5 процента. Получено сверхплановой прибыли 3,5 тысячи рублей. Фактические затраты на изготовление продукции не превысили плановые.

Вместе с тем, не все идет у нас гладко. Большие трудности с реализацией бочкового пива. Сейчас по всей стране внедряется беспарная перевозка пива. Нам предлагаются два пивовоза, но мы вынуждены отказываться из-за того, что предприятия розничной торговли не приспособлены к продаже незатаренного пива.

Один из больших вопросов — отсутствие транспорта. В экспедиции порой скапливается много продукции, что приводит впоследствии к ухудшению ее качества.

Определенные трудности возникают и с сырьем: часто оно не соответствует ГОСТу.

Большинство работающих на заводе живет в центре поселка. И из-за нерегулярного движения автобусов часто допускаются опоздания на работу, что приводит к нарушению в работе конвейера.

Большие задачи стоят перед коллективом в новом году. Мы долны решимости выполнить их.

Из выступления В. И. КОРЖОВА — председателя исполнкома Китатского сельского Совета.

Труженики Китатского сельсовета направляют свои усилия на выполнение планов экономического и социального развития.

Неплохо потрудились на уборке урожая труженики колхоза «Победа». Получен второй результат по району: 11,4 центнера зерновых с гектара.

Большая работа проведена по увеличению поголовья общественного стада. На конец года поголовье крупного рогатого скота будет доведено до 1800 голов, что на 200 больше плана.

Однако, немало в хозяйстве и недостатков. Не выполнены планы по производству молока и сдаче государству мяса. Плохо обстоит дело с засыпкой семян для урожая 1983 года. Неважно ведется ремонт сельскохозяйственной техники. Над всеми этими недостатками сельскому Совету, исполному Совету, правительству колхоза предстоит много поработать, чтобы добиться в будущем туда лучших результатов.

Неудовлетворительны мы остаемся положение в капитальном строительстве. За год не построено ни одного жилого дома.

Почти не строятся объекты соцкультбыта в совхозе «Яицкий». Магазин в селе Мальцеве так и недостроен. Было запланировано строительство детского комбината, но и это осталось на бумаге. В этом же селе недостроен водопровод. Требует ремонта водопровод

и в селе Ново-Николаевке. Исполнком сельсовета просит районный Совет окказать помощь в выделении колхозу труб в количестве 3,5 км.

Важное место в выполнении Продовольственной программы отводится частному сектору. В селах Китатского Совета проживает более 950 человек, имеется свыше 320 личных хозяйств, в которых находится 337 голов крупного рогатого скота, в том числе 203 коровы. Селяне держат 550 свиней, овец, птицы, пчелосемьи. Населением государству продано молока на 9 тонн больше, чем в прошлом году. Однако план закупа молока не выполнен. Население продает государству также мясо, картофель, мед, кожевенное сырье, шерсть.

Часто еще вызывает нарекания жителей торговое, бытовое, культурное обслуживание.

Из выступления В. И. ГЕРАСИМЕНКО — швей райбытупраления.

С каждым годом все более, высокие требования предъявляются службе быта, в первую очередь, сельскими жителями. И требования эти обоснованные: пока мы обслуживаем жителей села не на должном уровне. Причин этому несколько. Тормозит нашу работу то, что руководители специализированных предприятий, в чём ведомстве находятся сейчас цеха, плохо снабжают их оборудованием, сырьем.

Из выступления П. И. ЛОПУХИНОЙ — председателя Ишимского сельского Совета.

Совхоз «Ишимский» — хозяйство молодое. Однако, несмотря на трудности, мы выполнили планы по заготовке грубых кормов, во время убрали урожай с полей. Вместе с тем, в совхозе агрономическая служба работает слабо: низкая культура земледелия, плохо поднимается зябь, низкое качество предпосевной обработки, мало вносится органических и минеральных удобрений. Все это сказывается на урожайности зерновых: если в 1980 году урожайность зерновых достигла 13,5 центнера с гектара, то в 1982 году — 9,9.

Дисциплина труда у нас еще не на должном уровне. Плохо дело обстоит с расстановкой и обучением кадров.

Из выступления А. Е. ЗАГЖЕВСКОГО — депутата, первого заместителя председателя райисполкома.

Состоявшийся недавно Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР подвели итоги развития народного хозяйства в текущем году, рассмотрели план и бюджет страны на 1983 год. Мы рассматриваем эти вопросы в масштабах своего района.

Несмотря на сложные почвенные условия, получена урожайность зерновых культур 10,6 центнера с гектара. Хозяйства полностью обеспечивают себя семенными фондами.

Производство молока за год составляет 19330 тонн, при плане 19630. Ожидается выходное поголовье крупного рогатого скота 23200 голов, при плане 22650.

На зимовку хозяйствами района заготовлено достаточно количество кормов. Обеспеченность на условную голову в целом по району составляет 19,6 центнера кормовых единиц, а в совхозах «Улановский» — 23,8, «Ишимский» — 23,7, колхозе «Родина» — 20,6 центнера.

В районе под посев будущего года вспахано 41300 гектаров зяби, при плане 45200 гектаров. Хозяйствами вывезено на поля 102 тонны органических удобрений, при задании 320 тыс. тонн.

Перед нами на 1983 год стоят большие задачи — произвести и продать государству

13300 тонн зерна, 18160 тонн молока, 2340 тонн мяса. Это потребует большой организаторской работы. Надо устранить серьезные недостатки в развитии экономики.

На 1 января 1983 года в районе провизорно ожидается наличие основных производственных фондов сельхозназначения на 35 млн. 419 тысяч рублей. Выход продукции ожидается на 14 млн. 500 тысяч рублей. Ожидаемая фондоотдача — 41 копейка на вложенный рубль. А в колхозе «Победа», совхозах «Яицкий», «Анжеро-Судженский» — соответственно 32, 36, 29 копеек.

Взять такую отрасль, как растениеводство. Себестоимость зерна в этом году составила 12,08 рубля за центнер, при плане 9,41.

В полеводстве сложилась погорочная практика работы. Механизаторы не интересуют качество обработки почвы. Его волнует количество всеных гектаров и зарплата.

Надо шире внедрять бригадный подряд и платить за работу по конечному результату.

Из выступления П. И. ЛОПУХИНОЙ — председателя Ишимского сельского Совета.

Совхоз «Ишимский» — хозяйство молодое. Однако, несмотря на трудности, мы выполнили планы по заготовке грубых кормов, во время убрали урожай с полей. Вместе с тем, в совхозе агрономическая служба работает слабо: низкая культура земледелия, плохо поднимается зябь, низкое качество предпосевной обработки, мало вносится органических и минеральных удобрений. Все это сказывается на урожайности зерновых: если в 1980 году урожайность зерновых достигла 13,5 центнера с гектара, то в 1982 году — 9,9.

Дисциплина труда у нас еще не на должном уровне. Плохо дело обстоит с расстановкой и обучением кадров.

Исполнение бюджета в деятельности Совета занимает немаловажное значение. Наш бюджет, как и в целом по стране, ежегодно возрастает. Если в 1980 году он был 41410 рублей, то уже в 1983 году — 49100 рублей.

За качественным исполнением бюджета мы следим путем ежеквартального обсуждения его на исполнкоме. Недоимщиков по сельскохозяйственному налогу и страховке у нас нет.

Из выступления В. В. ЛИНОВОЙ — прораба совхоза «Анжерский».

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия СССР, неплохо сработали наши животноводы. Уже сегодня две бригады, шесть зябьев и более ста тружеников совхоза выполнили планы двух лет одиннадцатой пятилетки. Особо хочется отметить колхозники дойной бригады № 2 (бригадир Федорович), который завершил годовой план по наядам молока. Овощей вырастили, при плане 191,5 центнера с гектара, 119,5 центнера.

Некоторая доля снижения урожайности связана с неблагоприятными условиями погоды, но основные причины кроются в низком уровне культуры земледелия. Мало вносится органических удобрений. Совхоз ежегодно вносит из поля своими силами около 20 тыс. тонн, это на 700 га картофеля и 200 га овощей крайне недостаточно. Нам

необходимо вносить 60—80 тонн. Но это сделать своими силами мы не можем, нам необходимо помочь спецпредприятий.

Задачи третьего года пятилетки и решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС требуют дальнейшего повышения роли и ответственности как каждого руководителя, так и каждого рабочего за дела своего коллектива.

Из выступления Д. В. ОРЛОВОЙ — зоотехника совхоза «Улановский».

Уходящий год одиннадцатой пятилетки радует нас. Хозяйство успешно справилось с плановыми показателями по основным видам сельскохозяйственной продукции. При плане 25700 центнеров, сдано молока государству 25760 центнеров. В сравнении с прошлым годом это на 2192 центнера больше. Шестнадцатого декабря совхоз выполнил годовой план по продаже молока и мяса. И сегодня я не могу не назвать наших победителей. Это — коллектив бригады животноводов, возглавляемый В. А. Третьяковым.

При плане 2300 килограммов, бригадой получено 2428 килограммов молока от коровы, это на 559 килограммов больше прошлогоднего. Хороших успехов добились и животноводы бригады Г. В. Магайской — депутат сельского Совета, которые годовой план по надое молока от коровы перевыполнены на 18 центнеров. Успешно справились со своими обязательствами дядяки М. П. Горячих, Л. А. Бенгуррова, перевыполнившие прошлогодние показатели по надое молока от коровы на 652 и 833 килограмма молока.

Неплохие результаты имеет совхоз и по воспроизводству стада. Планировалось, например, ввести в основное стадо 185 нетелей, фактически было введено 203, и до конца года будет введено еще 17 голов. От 100 коров и нетелей намечается получить по 84 теленка.

Неплохие результаты имеет совхоз и по воспроизводству стада. Планировалось, например, ввести в основное стадо 185 нетелей, фактически было введено 203, и до конца года будет введено еще 17 голов. От 100 коров и нетелей намечается получить по 84 теленка.

Из выступления Н. Н. ЯРОВЕНКО — оператора узла связи.

Работники нашего предприятия успешно выполняют производственные задания. Так, за 11 месяцев текущего года план тарифных доходов выполнен на 100,4 процента, план объема продукции — на 100,5 процента. Себестоимость объема продукции снижена на 11 процентов по сравнению с прошлым годом.

Полностью закончено внедрение и освоение в почтовой связи электронных комплексов системы «Онега-Ш-3Э», что облегчает труд операторов, повышает производительность, ускоряет процесс обработки почтовых отправлений.

Качество — один из важнейших показателей в работе связистов. Так, за 1982 год увеличился процент телеграмм, доставленных в контролльные сроки, нет несоставившихся международных телефонных разговоров.

Большое внимание в работе связистов уделяется приближению услуг связи к населению. Сельские почтальоны района за отчетный период предоставили на дому 3478 услуг, получили тарифных доходов 2400 рублей и 700 рублей — дополнительных.

Наилучших результатов по обслуживанию добилась почтальон Кайлинского отделения связи Е. А. Костенко. Ею за одиннадцать месяцев предоставлено 675 услуг.

Из выступления Н. Н. СИЛНЯПИНОЙ — ветфельдшера совхоза «Первомайский».

Животноводы нашего здания увеличили производство коров на 93 кг. Свои доблестные обязательства перевыполнены: при плане 2200 кг молока от коровы, надоили 2210 кг. А передовики Асма Габдрахимова, В. В. Пушкина, А. Ло-

парева, Е. Зуйкова, Б. Шаповалова, Г. Кащеварова с 1 декабря трудятся в счет 1983 года. Хороших привесов добивается телятница профилактория С. Тумар. За 1982 год средний привес молодняка составил 530 г.

Всему этому способствовала хорошая трудовая дисциплина, умелая организация труда и агитационно-массовая работа, которая проводилась среди животноводов.

Для выполнения Продовольственной программы немаловажное значение играет механизация труда. Всему этому способствовала хорошая трудовая дисциплина, умелая организация труда и агитационно-массовая работа, которая проводилась среди животноводов.

У нас имеются все условия для выполнения поставленных в одиннадцатой пятилетке задач по дальнейшему развитию средств связи, улучшению качества и культуры обслуживания населения и народного хозяйства.

Из выступления Н. А. ОТРОКОВА — секретаря РК КПСС.

С позиций заботы о человеке мы должны решать вопросы создания нормальных условий труда, быта, культурного досуга сельских тружеников, ибо все это, в итоге, оказывается на уровне обеспеченности кадрами наших колхозов, совхозов, промышленных предприятий.

Однако в районе на сегодняшний день главной трудностью являются низкие темпы строительно-монтажных работ, особенно по строительству жилья, объектов соцкультбыта, да и качество работ оставляет желать лучшего. Не отвечает предъявляемым требованиям строительство производственных помещений. Их мы строим много, но сегодня нельзя назвать ни одной фермы, где бы условия труда соответствовали современным требованиям. Уровень механизации продолжает оставаться никаким, много еще ручного труда. Молодежь почти не идет работать в животноводство, ибо труд дядяков, скотников очень тяжел, малопривлекателен. Средний возраст дядяков — 45—50 лет, а молодых людей в возрасте до 30 лет в животноводстве занято чуть больше 12 процентов.

Строят Дом животноводов в совхозе «Первомайский». Совхоз «Анжеро-Судженский» построил его, а совхозы «Улановский», «Марьевский» и другие не могут. Исполнкомам районного и сельских Советов, управлению сельского хозяйства, хозяйственным руководителям следует в будущем году уделять больше внимания улучшению быта животноводов.

Особую заботливость вызывает строительство школ, детских дошкольных учреждений, клубов и Домов культуры.

В районе по-прежнему остается низкой обеспеченность детей дошкольного возраста местами в детских садах и яслях. За последние годы приняты определенные меры в этом плане: построены детские сады в селах Вознесенке, Даниковке, Марьевке, строятся в с. Улановке, Яя-Борике. Но, вместе с тем, строительство детских садов, особенно в поселке, ведется неудовлетворительно.

Руководители трактороремонтного завода, швейной фабрики «Воход», районных объединений «Сельхозтехника» и «Сельхозхимия», торговли, бытового обслуживания, не имея ни единого детского сада, не собираются их строить.

На решение этих важных вопросов должны быть направлены совместные усилия партийных, советских и хозяйственных органов.

60 славных лет

# Отечество славлю, которое есть!

## Фоторепортаж



Нынешний учебный год озарен светом большого исторического события — 60-летия нашей Родины, и это наполняет жизнь ребят глубоким идейным смыслом. В канун юбилея школьники не могут оставаться в стороне от дел и забот старших. Немало сюжетов и знаний приложили организаторы праздника «Широка страна моя родная», который состоялся на днях в школе № 3.

В зал, укрупненный знаменами всех пятнадцати республик, с песней входит делегация. Ребята одеты в национальные костюмы народов нашей страны. Праздник начинается.

На праздник ребята привлекли представителей разных национальностей: дагестанца, таджики, узбека, киргиза, туркмена... Это — члены педагогического отряда. Гостиами праздника стали также участники районного семинара учителей-историков, который проходил в школе.

Многоголосый хор школьников исполняет песню о Родине. Звучат слова: «Год юбилейный — это итог пройденных нами больших дорог». Ребята рассказывают

о сцене и о своих итогах: о добросовестной учебе, работе в школьном лесничестве, пионерских и комсомольских делах. Они тоже хотят быть полезными стране, вносить свою строчку в летопись общенародного труда.

Прибалтийский танец сменяется украинским голаждом. Праздник в самом разгаре. Не только песни и танцы подготовили ребята к празднику. Они изучали экономику и культуру каждой советской республики, переписывались со школьниками этих республик, оформили для выставки красочные альбомы о жизни детей во всех уголках нашей необъятной Родины. Здесь же, на выставке, можно увидеть и другие экспонаты, рассказывающие о пятнадцати сестрах-республиках.

Ребята организовали также лотерею солидарности. Выигрышами в этой лотерее служат игрушки и сувениры, изготовленные своими руками. Средства, полученные от разыгрывания, пойдут на строительство монумента Славы героям в Артеке.

Идейность не рождается



из ничего. Для каждого высокого поступка нужна зачеканка нравственная, политическая, трудовая, а это дается лишь ежедневным участием в общественно-полезных делах. И лучше самые доходчивые для юных граждан уроки, подобные

Л. КУДРЯВЦЕВА.  
На снимках: праздник «Широка страна моя родная» в школе № 3.

Фото А. Армшева.



## Память — это власть над прошлым

«Время. Оно не проходит бесследно. Каждая эпоха оставляет свои метки, свои следы на земле, оставляет память. Справедливое замечание: без прошлого не может быть будущего. Закрыв и помнить об этом — наша святая обязанность», — такими словами закончила свое выступление руководитель музея Улановской школы Раиса Саменова Веролимова.

Затем — знакомство с историей нашего села. Ребята рассказывают, как выглядело наше село в годы предвоенных пятилеток, об улановцах — защитниках членшей Родинки. Затем — дыхание, слушания рассказ школьниками физиках-земляков.

Затем — слова гостям. С большим вспышением рассказывает пионерка 20-х годов Варвара Никифоровна Зиннер, как ее принимали в пионеры, как берегла свой галстук. Потом она прочитала стихотворение, которое рассказывала жителям Артемовской Отечественной войны Алексей Тимофеевич Кравцов: подарили ребятам хранившуюся у него член-

и партизанского отряда. — Сейчас я пишу письма, — продолжает Оля Петренко, — я пишу письма в память о героях, которые погибли в годы войны и труда Тимофей Сергеевич Киреев, А Илья Михаилович Рыженкова рассказала, как в тулу вошли победу женщины, подростки, какие тяготы переживали они в годы войны. Мы выкладываем анкеты ветеранам Великой Отечественной войны, а в тетрадь мы пишем письма, — 320 писем, — пишут — 100.

Затем — знакомство с историей нашего села. Ребята рассказывают, как выглядело наше село в годы предвоенных пятилеток, об улановцах — защитниках членшей Родинки. Затем — дыхание, слушания рассказ школьниками физиках-земляков.

Родине, воспитать настоящего человека, полноправного хозяина нашей земли, привить любовь к труду, к сельским профессиям, помнить цену хлеба — вот цель заседания совета музея. И надо отметить, что земля доиступата.

Мне была предоставлена

часть на этом заседании, рассказ о будущем нашего села. А перемены в нашем селе в 11 пятилетке ожидаются огромные. В 1983 году будет пущен в

эксплуатацию детский комбинат, спальный корпус, сделан памятник погибшим воинам, построены два коровника на 200 голов, сибирская траншея, десять двухквартирных домиков. А к концу пятилетки планируется ввести торговый центр, пункт технического обслуживания, общеобразование, новые ремонтно-механические мастерские, животноводческий комплекс, столярный цех, зерносклад, вырастет еще новая улица.

И. ГРИЩЕНКО,

директор Улановского ДК

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответчик — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зев. типографии — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

## НАШ АДРЕС:

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ГОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. Л. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники Н. И. Гуринова, Т. Н. Беспалова.

Архангельская типография Анжеро-Судженского полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954  
Объем 1 л. л.

Высокая печать.

Тираж 5698 экз.  
Заказ 5143.

Физическую культуру — в массы

## Кто быстрее?

У нас в школе прошел «День лыжника». В нем приняли участие почти все учащиеся нашей школы. Заранее были подготовлены трассы учащимися. И вот в 11 часов — старт. Вначале стартуют мальчики 7—8 классов на дистанции 3 км. Финиш показал, что сильнее всех на этой дистанции Вова Мартынов (8 класс), его результат — 12 мин. 30 сек. Вторым был Саша Городок (7 класс) — 12 мин. 35 сек. и третьим — Юра Яковлев (7 класс) — 13 мин.

Дистанция на 2 км у мальчиков 4—6 классов вывела своих победителей: Андрей Скворцов, Олег Чеботаев, Сергей Ревин.

Девочки стартовали вслед за мальчиками на дистанции 2 км. Здесь сильнее всех была Люда Леонова (8 класс). Ее результат — 9 мин. 30 сек. Второй пришла Наташа Герасимова и третий — Наташа Немыкина.

В заключение была проведена эстафета, где выступили 11 команд. Нужно было пробежать каждому по 1 км. В этой интересной игре первыми финишировали Толик и Андрей Скворцов, вторыми были Олег Чеботаев и Юра Яковлев, третими — Миша и Толя Черниковы. Потом все катились с горки. А впереди — новые старты.

А. ЕВДОЛИЦКИЙ,  
преподаватель  
физкультуры  
Яя-Берикевской школы.

Следующий номер газеты выйдет 30 декабря 1982 г.

Редактор  
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ

Райбытупраление предлагает на прокат цветные телевизоры за наличный, а также по безналичному расчету. Цена за 1 месяц — 15 рублей, за квартал — 34 рубля.

Райбытупраление сообщает также, что шерсть на изготовление вязанок будет приниматься при условии, если заказчик сдаст ее дополнительно 300 граммов.

ДИРЕКЦИЯ.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.  
Выражаем искреннюю благодарность коллегам из Яйского лесосуточного лагеря-школы № 1 Яйского леспромхоза, родителям, товарищам и соседям за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого папы и брата Михаила Владимира Васильевича.

Виктор, сестра и теща.